

又双叻创新高了!还能不能搭顺风车?

金价历史性站上2000美元/盎司

2000美元/盎司、2010美元/盎司、2020美元/盎司、2030美元/盎司、2040美元/盎司……8月5日,伦敦现货黄金价格一路升破5大关口,再度刷新历史最高价,历史上首次稳稳站上2000美元/盎司。

受金价强势影响,当天,A股、港股黄金板块以及黄金期货均同步大幅上涨。

今年以来,国际黄金期货价、现货价涨幅双双超过30%,成为全球金融市场表现最好的主要资产之一。

A 当年的“中国大妈”现在能赚67亿美元

说起黄金,不得不提7年前抢购黄金的“中国大妈”。

2013年4月12日,创下历史新高的金市震荡1年多后出现罕见暴跌,COMEX黄金期货2天累计跌幅超12%。随后半个月里,国际金价触底反弹8%后再度下跌。

2013年5月底,金价下探至1400美元/盎司附近。就在这期间,“中国大妈”入市抄底黄金。可没想到的是,这波抄底抄在了“半山腰”。

此后,国际金价一路下跌,并于2015年12月3日探底1045美元/盎司。也就是说,在2013年四五月入市的“中国

大妈”,亏损幅度达30%左右。

随后数年,国际金价宽幅震荡,“中国大妈”似乎也销声匿迹了。

有数据显示,“中国大妈”曾以平均每盎司1300美元左右的价格买走了300吨黄金,这一举动甚至短期托住了市场,并让金价有所反弹。

300吨是什么概念?世界黄金协会数据显示,截至今年6月末,中国黄金储备约1948吨。也就是说,当年“中国大妈”抢购了如今全中国15%的黄金。

如果拿到今天能赚多少?以2000美元/盎司计算,获利逾50%,大概能赚67亿美元!

2020年8月
2044.86美元/盎司

2020年3月
1451.13美元/盎司

B 今年为何成为黄金的“黄金时代”

自7月27日国际金价刷新保持近9年的历史最高价以来,奔跑的脚步似乎已停不下来,历史纪录持续被刷新。短短一周时间,COMEX黄金期货又累计上涨近9%,伦敦现货金价累计上涨近8%。

面对涨势强劲的黄金,投资者的态度似乎只有买买买。

随着投资者资金大量涌入,全球最大黄金ETF——SPDR黄金ETF已持有1258吨黄金,超过日本央行、英国央行、印度央行的黄金储备。仅在8月3日和4日,SPDR黄金ETF就增持了15吨黄金。7月以来,SPDR黄金ETF增持黄金达79吨。

最新数据显示,截至8月3日,今年以来,全球黄金ETF的黄金持仓量增加了30.5%至3365.6吨,超过了德国的黄金储备量,仅次于美国的黄金储备(超过8000吨),位居世界第二。

今年之所以成为黄金的“黄金时代”,市场人士称,主要原因在于新冠肺炎疫情沉重打击了全球经济增长,以及各国央行采取了历史罕见的货币和财政刺激措施,引发了市场关于通胀

和货币贬值的担忧。此外,地缘政治紧张、低利率环境、美元大幅贬值等因素也起到了助推作用。

“黄金是资产配置的重要一环,在资产配置中始终发挥着独特作用。在大宗商品、股票和债券等投资组合中加入黄金,能有效降低组合风险。”华安证券研报称。

据世界黄金协会此前统计数据,黄金的回报率已远超美股、新兴市场股票、美国国债、原油等大类资产。

暴涨之后,尽管市场对后市预判分歧加大,但不少国际投行仍预测金价还有大幅上行空间。

顶级投行高盛在最新一份报告中称,将未来12个月黄金价格预期上调到2300美元/盎司;澳新银行和花旗均预期未来6个月至12个月将达每盎司2300美元;美国银行甚至预计,未来18个月,金价将达3000美元/盎司。

瑞银认为,黄金价格可能在短期内超涨,风险情景是涨至2300美元/盎司,金价在2000美元/盎司附近交投可能将成为“新常态”。

C 黄金如此疯狂,还能飙多远

目前,国内市场上,黄金投资工具不少,如实物黄金、纸黄金、黄金T+D等。不过,其中不少工具要么门槛较高、变现不易,要么自带杠杆、专业性较强。

对普通投资者来说,黄金基金也是一种合适的选择,尤其是投资门槛低、操作简便、变现容易的黄金ETF。

昨天,金价突破2000美元/盎司,场内多只黄金ETF涨幅超2%。目前,国内市场共有8只黄金ETF,均可通过股票账户直接购买。当然,投资者也可以通过长期定投的方式配置黄金相关投资产品,降低金价短期波动风险。

不过,在黄金疯狂之时,还需保持一份冷静!

“金价从1650美元/盎司升至1800美元/盎司,花了大约4个月时间,但却在不到一个月的时间里就飙升至2050美元/盎司。”某资深投资者称,市场疯狂之时,一定要保持冷静。如果你已错过了机会,就不要去凑热闹了!

曾在去年底准确预测今年金价会涨至每盎司2000美元的山东贵金黄金有限公司总经理刘禹翔强调,现在并不是购买黄金的好时机。原因是累计

涨幅较大,市场随时会面临获利盘了结的冲击。

从外盘市场来看,在经历连续数周升温后,投资者看多黄金的趋势开始降温。美国商品期货委员会(CFTC)持仓报告显示,截至7月28日当周,黄金净多头仓位大减29635手至236801手,目前净多头的持仓水平已经与6月初相当。

“为控制风险,目前主要是以较小的仓位博弈更高的价格,并避免短线重仓交易。”某贵金属交易员表示。

8月5日,上海黄金交易所发布《关于继续做好近期市场风险防范工作的通知》称,近期黄金价格屡创历史新高,白银价格持续高位大幅波动,请各会员单位继续提高风险防范意识,做细做好风险应急预案,提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资。

而此前7月28日,上金所就曾发文警示风险,并提高了黄金、白银各合约的涨跌停板和保证金比例。

此外,日前多家银行也紧急暂停了账户贵金属开仓交易,并提醒客户根据持仓情况做好交易安排和风险控制。

记者 张波